

人民路双洋灰桥改造8月底竣工,交通环境将有效改善 二桥飞架黄河口 环岛相望展新颜

方便出行 市民欢迎

作为市区“老地段”，人民路黄河口双洋灰桥拓宽改造工程日前备受关注。这项民生工程，预计8月底竣工通车，群众出行将更加方便。



本报讯（记者 陈卓）7月25日，记者在人民路黄河口双洋灰桥改造现场看到，南北桥梁两侧正围挡施工，车辆行人依旧在老桥上正常通行。现场施工负责人赵小龙介绍，人民路双洋灰桥项目位于主城区交通要道——人民路环岛两侧，分为南北两桥。由于周边群众居住密集，交通通行压力较大，存在一定安全隐患。今年6月底，我市决定对双洋灰桥实施拓宽改造。施工现场，不少市民驻足围观。当地居民马梁保说：“我家就住在附近老皮革厂家属院，每天都要往返于黄河口双洋灰桥。桥梁拓宽后，老百姓

出行会更方便。”赵小龙介绍，根据工程计划，首先要进行桥梁下部结构的施工，对拓宽桥面涉及的河底进行衬砌，并安装导流管，然后按步骤逐步进行。“经过一个月的紧张施工，桥梁下部结构施工已基本完成，我们开始重点推进其他作业。”

本次改造不乏亮点。其中，桥梁拓宽后外侧将新建部分非机动车道和人行道作为引道，将现状人民路与拓宽桥进行顺接；对部分现状路灯进行移位，在桥头增加中杆灯；引道范围内的现状乔、灌木进行移栽；增加的非机动车道

和人行道完善了道路使用功能，将有效改善人民路环岛的交通环境。

据了解，双洋灰桥老桥为南北两跨桥，桥长10米，桥宽9.5米，单向双车道，人行道较窄，一直处于机非混行状态。本次改造，将在保留老桥的基础上，在外侧各建一跨新桥，新桥长22米，宽8.13米，供行人和非机动车通行，之前老桥则仅供机动车辆行驶，实现各种车辆及行人“各行其道”的效果。

“目前正在进行河道整治作业。预计7月底完成新桥桥面板吊装。”赵小龙介绍，本项目预计8月底竣工通车。

全省“侨胞之家” 我市再添“新丁”

本报讯（记者 崔敬 实习生 齐嘉慧）7月25日记者获悉，在今年的全省侨联系统“侨胞之家”典型选树单位中，我市3家“侨胞之家”入选名单。市侨联相关负责人专程为3家“侨胞之家”进行了授牌。

走进红旗区洪门镇宝龙社区、牧野区卫北街道办事处和辉县市苏门书院“侨胞之家”，金色“典型选树单位”牌匾熠熠生辉。

据介绍，我市的“侨胞之家”今后将继续创新思路，拓展领域，延伸触角，充分发挥自身服务保障功能和桥梁纽带作用，为侨界群众交流学习、联谊联欢、维护权益、文化事业和经济社会发展提供阵地支撑。

技能培训拓新路 精准扶贫稳就业

本报讯（记者 崔敬 实习生 齐嘉慧）“感谢党和政府提供的这次机会，让我开餐饮店的梦想更近了一步。”7月25日，封丘县黄德镇蒋西村村民王永娥高兴地说。在参加了大盘菜实操考试后，她“自己动手，丰衣足食”的能力更强了一步。

7月23日，黄德镇组织52名学员在王村乡小学参加大盘菜实操考试。学员们按照培训中学习到的烹饪流程、配料、火候掌控等知识，制作了一道美味可口的菜肴。

据了解，此次大盘菜实操培训是该镇“人人持证 技能河南”的一项重要内容，通过多渠道、多层次、多形式地开展职业技能培训，该镇向脱贫户提供更多的脱贫致富知识和技能，提升困难群体“自己动手，丰衣足食”的能力。

参军报国 无上光荣

为积极做好征兵宣传工作，激发适龄青年的应征热情，营造浓厚的征兵宣传氛围，7月22日，原阳县人武部组织机关人员、专武干部、民兵骨干走上街头，集中开展征兵宣传活动，现场解读参军入伍政策。

原阳县集中开展征兵宣传活动

本报讯（记者 李蕊）此次宣传活动通过设立咨询台、摆放宣传展板、悬挂征兵横幅、发放征兵宣传页等形式进行。专武干部向前来咨询的应征青年和家长详细讲解征兵优惠政策，宣传参军优势，对大家所关注的入伍条件、登记方法等进行现场答疑解惑，并鼓励有志青年特别是广大适龄青年积极响应祖国的号召，踊跃应征，到祖国最需要的地方施展聪明才智，锻炼成长，在强国兴军的伟大征程中实现自己的人生价值。

活动现场，前来咨询的群众热情高涨，积极踊跃。一位在现场咨询的李姓青年说：“有国才有家，有家才有你我他。我从小就梦想成为一名军人，投身火热军营，施展青春才华，让奉献与光荣并存，让神圣与自豪同在，在军营广阔的舞台为人生淬火，让青春闪耀。”

通过宣传，在全县进一步营造了“一人参军、全家光荣”的浓厚社会氛围，使征兵政策更加深入人心，深度激发广大适龄青年投身军旅、参军报国的热情。

【平原腔声】

感恩老师并非要摆“谢师宴”

□姬国庆

又是一年“升学季”，每人谢师各不同。孩子考上心仪的学校后，家长在感谢教师培育的感激之情时要采取合理的方式，而不是铺张浪费地大摆“谢师宴”。作为老师，遇到“谢师宴”也要敢于说“不”，不能因为一场“饭局”影响了教师好形象，从而让师生之情更加融洽、纯洁。

现在，高考生的录取通知书正在派送中，初中毕业生的“归宿”已经“尘埃落定”，小学毕业生的初中学校已经“敲定”。不管是高考生、初中毕业生还是小学毕业生，只要能到心仪的学校上学，家长都会感到孩子“很争气”。客观而言，有些学生之所以学习

好，之所以能考取心仪的学校，除了自己聪明、勤奋和家长的努力之外，还与教师的精心培育有很大关系。

确实如此，有些教师很优秀，不但具有很高的教学水平，而且师德也很好，对待学生就像对待自己的子女，毫无保留地给学生传授知识，对学生的成长和升学起着至关重要的作用，进而还有可能影响学生的前途和命运。

有句话说得好，滴水之恩，当以涌泉相报。国人有着报恩的优良传统，得到他人的帮助，就会通过各种方式表达自己的感恩之情。

作为学生和家，学业“尘埃落定”后，特别是高考生考取心仪的学校后，出于对教师多年来精心培育的感谢，就会采取各种方式感谢老师，举办“谢师

宴”就是一个最朴素、最普遍的感谢方式。

在此之前，很多饭店早已推出了“谢师宴”业务，有些“先知先觉”的家长已经举办过了“谢师宴”，有些家长的“谢师宴”正在陆续举办。

站在感恩的角度看，举办“谢师宴”有时候是可以理解的。毕竟，举办“谢师宴”既是一种感恩方式，也是在表达学生和家长的喜悦之情。

从另外一个角度看，家长举办“谢师宴”传递的并非全是正能量，有些“谢师宴”非常豪华气派，一桌下来就是成千上万元。还有一些经济较差的家长，为了攀比充面子，不惜借钱举办“谢师宴”，让“谢师宴”变了味。教师的素质都很高，教书育人是他

们的天职，很多教师是不愿意参加“谢师宴”的。但是，在个别人的影响下，在家长的“软磨硬泡”下参加了“谢师宴”，在一定程度上助长了“谢师宴”风气的蔓延。

不管是学生、家长还是教师，大家的共同目的是为了让孩子学习好、成绩好、考个好学校，而不是为了坐在一起参加“谢师宴”，举办或参加“谢师宴”显然已经背离了教育的初衷。

我们认为，要想感恩教师很简单，到教师家里坐坐，聊聊天，说说话，回忆一下美好校园生活，重温一下师生之情，送一些具有纪念意义的小礼物，也可表达感恩之情，让师生之情更加融洽、纯洁，何必非要举办容易引发争议的“谢师宴”呢？